

κ = Γ. Χονδρονικίου  
Χρηστίν

# Νέα της Αγιάσου

ΚΥΡΙΑΚΗ  
12  
ΜΑΪΟΥ  
1940

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΤΟΠΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

Έτος Α'

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΜΑΡΙΟΣ ΦΡΑΝΤΖΗΣ

Αριθμ. Φύλλου 31

Τιμή φύλλου Δραχ. 2

## Η Διεθνής Κατάσταση

Χαρακτηριστικόν της ληξάσης εβδομάδος είναι η ραγδαία εξέλιξι των γεγονότων εις την Νορβηγίαν.

Αι άγγλικοί δυνάμεις ατινεις ενίσχουν τα Νορβηγικά στρατεύματα εις την κοιλάδα του Γκούμφροσταλ με νυκτιβάσι των τών Ανταλονις εφοθεΐσαι πρό ισχυροτέρον Γερμανικών δυνάμεων η αγακάσθησαν να υποχωρήσουν εφ' ου έδωσαν γληηρές μάχας.

Αι άγγλικοί ούται δυνάμεις απεχώρησαν τελικώς εκ της νοτίου και κεντριής Νορβηγίας, επιβιβασθεΐσαι μεταγωγικών.

Δεν διευκρινίζεται ακόμη ποδ πρόκειται να κατευθυνθουν αυται. Επικρατεί εν τούτοις μία αντίληψις, ότι πρόκειται να αποβιβασθουν εις Νόρβικ όπου θα ενισχύσουν τας εκεί δρώσας συμμαχικάς δυνάμεις.

Ποία θα είναι η εξέλιξι της νέας αυτής φάσεως του πολέμου εις την Νορβηγίαν δεν δύναται να προδη τις από τούδε. Οι δυνάμεις να έχουν έγκυρον γνώμην επ' αυτής λέγουν ότι θα εξαρηθί από τας αριθμητικάς δυνάμεις αι οποίαι θα αποβιβασθουν εις Νόρβικ και από την δυνατότητα της δημιουργίας αεροπορικών βάσεων καθώς και από την ελευθερίαν ην θα έχουν αι ναυικά δυνάμεις των συμμάχων, πρὸς ανεφοδιασμόν και ενίσχυσιν του εκστρατευτικού σώματος.

Εν τῷ μεταξύ πριν η ακόμη διασκεδασθουν οι φόβοι οι υνεσ ηρησαν δια τας Κάτω Χώρας, εξεδηλώθη ραγδαία γερμανική επίθεσις εναντίον του Βελγίου, της Ολλανδία και του Λουξεμβούργου, τα αποτελέσματα της οποίας ουδεις δύναται να προβλέψη.

Εν είναι βέβαιον, ότι εκ των αποτελεσμάτων των επιχειρήσεων των νέων αυτών μετώπων θα κριθῆ οριστικώς η έκβασις του παρόντος πολέμου.

Εκ παραλλήλου το διεθνές ενδιαφέρον συγκεντρύεται εις την Μεσόγειον ενθα εκριθῆ η παραίτησις η ενίσχυσις του Γαλλοαγγλικού στόλου, κατόπιν της δξυνομένης πολεμικής του Ιταλικού τύπου κατά των συμμάχων και του άγῶνος των.

Εν τούτοις ως ελπίσωμεν, ότι η ειρήνη εις το σημερινόν τοῦτο δεν πρόκειται να διαραχθῆ διότι κατόπιν της διαδηλωθείσης απαξίτη επιθυμίας της Νοπια ολιχίς Εύρωπῆς να παραμείνη έξω της συρράξεως αφιερωμένης εις τας ειρηνικάς της απασχολήσεις οδδεις θα θελήση να την διαταραξῆ πρώτος.

## Η ΕΠΙΣΚΕΨΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΤΩΝ Τ.Τ.Τ.

### κ. ΠΟΛΥΖΩΓΟΠΟΥΛΟΥ ΕΙΣ ΣΑΝΑΤΟΡΙΟΝ ΚΑΙ ΑΓΙΑΣΟΝ

Την Πέμπτην του Πάσχα έπεσεφθη την κομώπικιν μας, ο Υφυπουργός των Τ.Τ.Τ. κ. Πολυζωγόπουλος.

Από τις πρωϊνάς ώρας μετέβησαν εις το Σανατόριον όπου υπεδεχθον τον κ. Πολυζωγόπουλον ο Αρχιερατουός Επίσκοπος αιδ. Έμμ. Γ. Μυτιληναίος, ο Πρόεδρος της Κοινοτήτος κ. Ιωάν. Χατζηλεωνίαις, ο Διοικητής της Υποδιοικήσεως Χωροφυλακής Αγιάσου κ. Αριστείδης Κατσαρός, ο Δοτωμόσος Αγιάσου κ. Σηφάκις, ο Πρόεδρος του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου κ. Θεοδοσιολής Μακαρώνης και ο Προϊστάμενος των Τ.Τ.Τ. Αγιάσου κ. Μιχαήλ Χατζηνευστρατίου.

Περί την 11ην π.μ. άφίχθησαν εις το Σανατόριον ο κ. Υφυπουργός μετά της έριμου Κυρας αιδ. ο Σιβοσιμάωτος Μητροπολίτης Μυτιλήνης κ. Γαβριήλ, ο Νομάρχης μιτῆ κ. Νομορχου ο Δημαρχος Μυτιλήνης κ. Δ. Σουελάγκας μετά της δίδος θυγατρός του και τα λοιπά μέλη της ακολουθίας του κ. υφυπουργού.

Ο κ. υφυπουργός μετά των λοιπών επισήμων έπεσεφθη το κτίριον του Θεραπευτηρίου συνοδευόμενος υπό του Διευθυντού του ιδρύματος κ. Ε. Αντωνίου, ακολουθώντας δε κατήλθον εις Αγιάσον όπου εψάλλη δέησις εις τὸν ναόν

του Ι. Προσκυήματος.

Αν και η έπίσκεψις του κ. Πολυζωγοπούλου ηιο ανέλισημος εν τούτοις πλήθος κόμου υπεδέχθη τον κ. υφυπουργόν κατά την άφιξιν του.

Πρὸς τιμήν του κ. Πολυζωγοπούλου παρετέθη γεύμα εις τὴν ναὸν τῆς Αγίας Τριάδος υπό της Επισκοπίας του Ι Προσκυήματος. Κατά την διάρκειαν ταύ γεύματος, ο κ. υφυπουργός συνελάθη τον κ. Πρόεδρον της Κοινοτήτος, ο δε Νομάρχης κ. Άγης Κοζύρης και ουσιαζών εις τὸν υφυπουργόν τον Διοικητήν τῆς Υποδιοικήσεως Χωροφυλακῆς, έξῆς τὴν αποδοτικὴν διάξιν του κ. Α. Κατσαρού ως Διοικητού της Υποδιοικήσεως.

Τὰς απογευματινὰς ώρας ο κ. Πολυζωγόπουλος έπεσεφθη τον Νέον Ξενώνα και έπελήφθη του ζητήματος της στεγάσεως των διαφόρων επιχειρησιών εις τὸ μέγαρον του Νέου Ξενώου. Ἦδη ως γνωστόν στεγάζεται εις τὸν α' δροφον ούτου η άσ νομίαι Αγιάσου προσχῶς δε πρόκειται να στεγασθῆ και η ύληρεια των Τ.Τ.Τ. Γεζήματα ελόθη οριστικώς υπό του κ. Νομάρχου κατά τῆς εις Αγιάσον έπισκεψιν του την παρελθούσαν Κυριακήν 5ην Μαΐου.

Ο κ. υφυπουργός ανιχώρησεν περί την 5ην άσγευματινήν προπεμφθείς υπό των άρχών.

## ΟΙ ΜΕΓΑΛΟΙ ΜΑΣ ΦΙΛΟΙ

ΓΟΥΛΙΕΜΟΣ ΔΑΙΡΠΦΕΛΔ

Απέθανεν εις το Νυδρι τῆς Δευκάδος και εκηδεύθη με πολλὰς λαϊκάς ενδιέξεις σεβασμού και αγάπης το Μέγα Σάββατον ο έπιφανής Γερμανός αρχαιολόγος και εκ των δότιγων μεγάλων φιλελλήνων Γουλιέμος Δαιρπφελδ.

Εις την κηδείαν του ημες έγινετο δημοσία δαπάνη αντεπροσωπεύθησαν δια του Γενικού Διοικητού - Η. Ήρου ο Βασιλιδς μας και ο Πρόεδρος της Κυβερνήσεως κ. Ι. Μεταξάς.

Η εν Μυτιλήνη Κοινοτήτης Περγάμου, τῆς οποίας υπήρξεν επίτιμον μέλος, εξέδωκε ψήφισμα και συνελυπήθη τους οικείους του και την εν Άθήναις Γερμανικήν Αρχαιολογικήν σχολήν.

Όταν ο εκλειπών σοφὸς τὸν Δεκέμβριον του 1930 έπεσεφθη την Μυτιλήνην δεν παρελίπε να έποικηθῆ μετῶ των κ. κ. Ἠλ. Ηλιοπούλου Αρ Σοφιανού και Γ. Χονδρονικη και την Αγιάσον.

Έλληνοστῆς και ελληνολάτρης δσον ολίγη, αφιέρωσεν τὴν ζωὴν του εις την πατρίδα μας και εις την Μικρασιατικὴν Ελλάδα.

Ο άείμνητος Βασιλεύς Κωνσ αντίνος ελεπ δια τον έπιφανή σοφόν ότι «ο Δαιρπφελδ δεν είναι πλέον Γερμανός, δεν είναι φιλέλλην, αλλά μέγας Έλλην.»

Ασχετως με την υπέροχον επιστημονικήν θέσιν ην ούτος κατέκτησεν εν τῆ παγκοσμίῳ επιστήμη ιδία ως ημελιωτής της σπουδῆς τῆς αρχαίας ανχνητοκτικῆς, τῆς ομηρικῆς τέχνης και γωγοφίας, η ελληνική κοινωνία εθαύμαζεν εν τῷ προώμφ του τὸν σοφόν επιστήμονα και τὸν καλλιστον

## Η ΠΟΙΗΣΗ

ΣΟΦΙΑΣ ΜΑΥΡΟΕΙΔΗ

### ΑΝΟΙΞΗ

Ανήσυχο μὰ ώραίο τὸ ζύπνυμα μου  
ἡ κάμαρα μου μύρα εἶχε γιομίσει  
και γύρω μου νιογέννητη δλη ἡ φύση  
χαμογελάει στην έκθαμβη ματιά μου.

Λαχτάρες ανεξήγητες βαθιά μου  
αθώρητο ένα χερί εχει ζυπησει  
μια προσμονη καινούργια ένα μεθύσι,  
μια γλύκα κ' ένας πόνος στη καρδιά μου.

Ξεχύνοντας παντού τὰ θεία σου κάλλη,  
με πεθυμιές και μύρα φορτωμένη,  
Ανοιξη ξεπλανεύτρα, τι ἦρθες πάλι

με νοσταλγίες τὸ κόσμο να γιομίσεις,  
στην ἔρμη την καρδιά μου την προδομένη  
τη γλύκα της αγάπης να θυμίσεις;

## ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΟΡΤΗ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Με εξαιρετική μεγαλοπρέπεια εορτάσθηκε εφέτος η εορτή της πρωτομαγιάς από την Εταιρεία Μεταφορών Αγιάσου «Καζαντζής Οικονομου Δούκαρος και Σια».

Πέντε φορητά αυτοκίνητα της Εταιρείας στολισμένα με ποικιλόχρωμα λουλούδια μετέφεραν τους μετόχους και εργαζομένους περί τα 80 πρόσωπα στη μαγευτική τοποθεσία «Καρήνη» όπου άφου έγινε λειτουργία στο παρακείμενο παρεκκλήσιο των Ταξιάρχων παρετέθη πλουσιώτατο γεύμα.

Κατά τῆ διάρκεια του γεύματος ομίλησε πρὸς τους μετόχους ο Διευθυντής της Εταιρείας κ. Ευστράτιος Οικονόμου ο οποίος άφου υπέμνησε τὰ αγαθά της συνεργασίας των φορητῶν αυτοκινήτων

αυτῆς φίλον.

Η μετῶ προσύνη του και εν γένει αι άνθρωποι άρ ποιου, τον καέστησαν πράγματι πανιού αγαπητόν. Με τὸ όνομα Δαιρπφελδ είναι έξοκειωμένον κάθε έλληνα αῦτι.

Ο θά οτα του Δαιρπφελδ δημιουργεί κενον δυσαναλήρωτον όσον δια την Γερμανίαν και την Ελλάδα, δσον και δια την αρχαιολογικήν επιστήμην.

Δι' ούτο και η ελληνική δημοσία γνώη δικαίω και εύλόγως εθλίβη με την απώλειαν του έξαιρηκού τούτου ανδρός και επιστήμονος.

Η εν Μυτιλήνη Κοινόη Περγάμου επί τῷ θανάτῳ του μεγάλου τη φίλου, εδέχθη τὰ συλλυπητήρια πολλῶν διανοουμένων.

Τὰ «Νέα της Αγιάσου» θλίβονται δα την απώλειαν του Μεγάλου φίλου τῆς Ελλάδος.

αυτῶν τα όποια εκ της ιδρύσεως της Εταιρείας προέκυψαν, έκαμε ένα σύντομον άπολογισμόν των οικονομικών εργασιών και συνεέτισε εις τους μετόχους να εξακολουθήσουν να περιβάλλουν με την αυτην αγάπην την Εταιρείαν.

Συνεχίζων ο κ. Οικονόμου εξέφρασε την ευγνωμοσύνη των συνεταιρισμένων αυτοκινητιστών πρὸς τον Διαχειριστήν της Εταιρείας και ιδρυτήν αυτῆς κ. Προκόπιον Χατζηνευστρατίου χάρις εις την άνιδιοτελή πιστήν και τιμίαν διαχείρησιν και διοίκησιν του όποιου, αγαθά τὰ όποια κατόρθωσε να μεταδώση εις όλους τους άποτελούοντας την εταιρείαν έπετεύθη ο θρίαμβος της εταιρείας, θρίαμβος όστις σταθεροποιεί άπολύτως την θέσιν της και τελειώνων εξέφρασε την πεποίθησιν ότι όστερα από τὰ ευεργετικά μέτρα υπέρ της αυτοκινητιστικής τάξεως τὰ όποια έλαβε και λαμβάνει ο Έθνος Κυβερνήτης Ιωάννης Μεταξάς και ο στοργικός ύπουργός των αυτοκινήτων κ. Νικολαΐδης νέαι ευτυχέστεραι ἡμέραι θα εημερώσουν δια τους αυτοκινητιστάς.

Ακολουθώντας έχαιρέτησε τους μετόχους και εργαζομένους ο μέτοχος σωφῆρ κ. Ευστράτιος Τσουπῆς δι' ενθουσιώδους και εμπνευσμένου χαριετισμού, εξιστόρησε τους σκοπέλους τους όποιους έπέρασε η εταιρεία και εξέφρασε τον θαυμασμόν του πρὸς τὸ μέγα έργον του άλτρουϊστου Διευθυντού Προκοπίου Χατζηνευστρατίου και του πολυτίμου συνεργάτου του συνδιευθυντού Ευστρατίου Οικονόμου.

Τελευταίος ομίλησε ο Διαχειριστής και ιδρυτής της εταιρείας κ. Προκόπιος Χατζηνευστρατίου με τὰ ακόλουθα όλίγα αλλά γεμάτα έννοια λόγια.

(συνέχεια στη 2η σελίδα)



ΑΠΟ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΣΕ ΕΒΔΟΜΑΔΑ

ΚΑΤΑΔΙΚΗ ΤΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ

Από την συνάδελφον «Ακρόπολιν της 7ης τρέχοντος παραλαμβάνομεν τὰ ἐξῆς ἐνοχέσει μετὰ τὸ ζήτημα τῆς ἠλεκτρικῆς ἐταιρείας Τριπόλεως περί τοῦ ὁποίου ἐγράφη μὲν εἰς τὸ ἀπὸ 14 Ἀπριλίου φύλλον μας.

Τριπόλις 6 (Τοῦ ἀνταποκριτοῦ μας)

Εὐλόπιον τοῦ ἐνταῖθα ἡμελειοδικαίου ἐξεδικάσθη τὸ παρελθὲν Σάββατον ἡ ὑπόθεσις τῆς ἠλεκτρικῆς ἐταιρείας Τριπόλεως, κατηγορουμένης ἐπικλοπῆς ἠλεκτρικοῦ ρεύματος καὶ ἀσχετοκερδείας.

Ὡς ἐκπρόσωποι τῆς κατηγορουμένης ἐταιρείας παρέστησαν οἱ κ. κ. Γ. Πολυγεώργης πρῶτος τοῦ συμβουλίου, Ε. Περγόνης καὶ Ι. Ἀγγυρόπουλος.

Τὴν νύκτα τῆς Κυριακῆς ἐξεδόθη ἡ ἀπόφασις δια τῆς ὁποίας ἐπεβλήθη 7 μνηστὲς φυλάκισι καὶ πρόστιμον 80 χιλιάδων δραχμῶν εἰς τοὺς κατηγορουμένους.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΟΡΤΗΝ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

(συνέχεια ἐκ τῆς 1ης σελίδος)

Στὴ μεγάλη πεμερινῇ ἡμέρα τῆς πρωτομαγιάς πού ὅλα γύρω μας γιορτάζουν ἡλθαμε σήμερα καὶ μεῖς ἀποσταμένοι ἀπὸ τὸν καθημερινὸ μόχθο καὶ κόπο νὰ γιορτάσουμε τὴν μεγάλη ἐθνικὴ γιορτῆ τῆς ἐργασίας ὅπως τὴν ἐχαρακτήρισε πολὺ δικαίως ὁ μέγας ἐθνικός μας Κυβερνήτης Γιάννης Μεταξάς.

Εἶναι ἡ δεύτερη φορὰ πού γιορτάζουμε οἰκογενειακά, πού ὅλοι μαζί κάνουμε μιὰ ἀνασκόπισι τὴ ἐπετύχαμε μέχρι σήμερα καὶ τὴν ἐχομε νὰ ἐπιδιώξουμε ἀκόμη Ὅλοι ὅσοι ἠμίλησαν προηγουμένως ἐτόνισαν πολὺ παραστατικὰ τὸ τι μετὰ τὴν ἐνωσι, τὴν πειθαρχία καὶ τὴν τάξι γι' αὐτὸ δὲν θὰ σὰς κουράσω ἐπαναλαμβάνοντας τὰ ἴδια. Τοῦτο μόνον ἔχω νὰ τονίσω ὅτι τὸ συμφέρον τῆς ἐταιρείας μας εἶναι πολὺ στενὰ δεμένο μετὰ τὸ συμφέρον τοῦ φορτωτοῦ γιὰ τὸ ὅσα παρακαλέσω νὰ ἐξακολουθήσετε μετὰ τὸν αὐτὸν καὶ ἀκόμη περισσότερο ζῆλον νὰ ἐξυπηρετεῖτε τοὺς πελάτας τῆς ἐταιρείας μας. Καὶ μόνον τὸ γεγονός ὅτι σοβαραὶ ἐμπορικαὶ ἐπιχειρήσεις τῆς Μυτιλήνης ἀνέθεσαν εἰς τὴν ἐταιρείαν μετὰ ἐμπιστοσύνη μεγάλης μεταφορᾶς ἐμπορευμάτων καὶ εἰδὼν ἀπὸ τὰς ὁποίας ἡ ἐταιρεία μας εἰσπράττει ἀγῶγια ἑκατοντάδων χιλιάδων δραχμῶν, ἀποτελεῖ μιὰ πολὺ μεγαληγορία γιὰ ὅλους τοὺς μετόχους καὶ ἐργαζομένους ἀποτελεῖ μιὰ ξεχωριστὴ τιμὴ καὶ γιὰ τὴν Ἀγιάσου πού ἔχει μιὰ τόσο σοβαρὴ αὐτοκινητιστικὴ ἐπιχείρησι.

Τὸ σύνθημα μας μελλοντικὰ πρέπει νὰ εἶναι «ὄσο καλύτερα, ταχύτερα, μετὰ μεγαλήτερη ἀσφάλεια καὶ τιμιότητα ἐξυπηρετοῦμε τοὺς πελάτας

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΕΚΔΕΚΤΟΙ ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

Νίκος Η. Κουρτζής Ἐλένη Π. Χατζηπαναγιώτου ἔδωσαν ἀμοιβαίαν ὑπόσχεσιν γάμου

«Τὰ Νέα τῆς Ἀγιάσου» τοὺς συχαίρουν θερμῶς.

Ὁ κ. Νίκος Κουρτζής καὶ ἡ δις Ἐλένη Π. Χατζηπαναγιώτου ἔδωσαν ἀμοιβαίαν ὑπόσχεσιν γάμου

Ὀλόθερμα συχαρητήρια Στρατῆς Στεφάνου

Φώτιος Παπάνης

Φανὴ Χατζηκομνηνοῦ ἔδωσαν ἀμοιβαίαν ὑπόσχεσιν γάμου.

«Τὰ Νέα τῆς Ἀγιάσου» τοὺς συχαίρουν θερμῶς.

Προκόπιος Χατζηκομνηνός

Σαπῶ Παραμυθέλλη ἔδωσαν ἀμοιβαίαν ὑπόσχεσιν γάμου.

«Τὰ Νέα τῆς Ἀγιάσου» τοὺς συχαίρουν θερμῶς

Κρίσεις τῶν ζένων διὰ τὸ ἔργον τῆς Κυβερνήσεως

Τὰ ἐκ Παρισίων τηλεγραφήματα ἀναφέρουν, ὅτι ὁ «Μικρὸς Παρισινὸς» δημοσιεύει ἀνταπόκρισιν ἐξ Ἑλλάδος μετὰ ὑπογραφήν Ρενέ Λαμπογιέρ εἰς τὴν ὁποίαν ἐξαιρεται ἡ προσπάθεια τῆς χώρας πρὸς ὀργανωσιν ἀμύνης ὑπὸ τὴν ἐμπνευσμένην καθοδήγησιν τοῦ κ. Μεταξά, τὸ μέγα ἀναμορφωτικὸν ἔργον τοῦ ὁποίου ἐκτείνεται ἐφ' ὅλων τῶν πεδίων.

Ἐκωιδευστικά

Πληροφοροῦμεθα εὐχαρίστως, ὅτι ὁ μέχρι τοῦδε Γενικὸς Ἐπιθεωρητῆς τῆς στοιχειώδους ἐκπαίδευσως κ. Ἰωάν. Φραγκούλης ἐτοποθετήθη ἐν τῷ ὑπουργεῖῳ τῆς Ἐθνικῆς Παιδείας, ὡς μέλος τοῦ Συμβουλίου τῆς Στοιχειώδους Ἐκπαίδευσως.

Ἐκκλησιαστικά

Ἀποκατασταθεῖσις πλήρως τῆς ὑγείας τοῦ ἀνέλαβεν ἀπὸ τῆς παρελθούσης Τετάρτης τὰ καθήκοντα τοῦ ὁ Πανος Πρωτοσύγκελος κ. Ἰάκωβος.

τῆς ἐταιρείας μας, ἄλλο τόσο καλύτερα στερεώνουμε τὴν ἐταιρεία μας καὶ ἐξασφαλίζουμε ἕνα εὐτυχέστερον μέλλον.» Μετὰ τὸ γεῦμα ἐπηκολούθησε χορὸς συνοδείας τῆς ἐκλεκτῆς ὀρχήστρας Ροδάνου τὸ δὲ βραδύ ἐπιστρέφοντες εἰς Ἀγιάσον παρήλασαν διὰ τῶν σηματοστολισμένων καὶ ἀνθοστολισμένων αὐτοκινήτων διὰ τῶν κεντρικῶν ὁδῶν καταλήξαντες εἰς τὴν πλατεῖαν τοῦ Σταθμοῦ αὐτοκινήτων.

Τις δημοσιεύσεις σας στὰ «Νέα τῆς Ἀγιάσου»

ΤΟΠΙΚΑ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Ὁ κ. Ὀμηρος Κωμαῖτης προσέφερεν πρὸς τὴν Φιλανθρωπὸν Ἀδελφότητα Ἀγιάσου δρ. 500 εἰς μνήμην τῆς θανούσης ἀδελφῆς αὐτοῦ Μαρίας.

Τὸ Διοικητικὸν Συμβούλιον τῆς Φιλανθρωπῆς Ἀδελφότητος εὐχαριστεῖ θερμῶς τὸν ὡς ἀνω δωρητὴν διὰ τὸ ὑπὲρ τῶν πτωχῶν ἐνδιαφέρον τοῦ καὶ εὐχεται ὅπως ὁ ὕψιστος ποιήσει τὴν μνήμην αὐτῆς αἰώνιαν.

Ἀγιάσος 12 | 5 | 40 Τὸ Δ. Συμβούλιον

Ἐπεὶ τοῦ Παναγιότου Τάφου

Ὁ ἐν Ἀγιάσῳ διενεργηθεὶς ἔσανος πρὸς ἐπισκευὴν τοῦ τρούλου τοῦ ναοῦ τῆς Ἀναστάσεως ἐνθα ὁ Παναγιὸς Τάφος ἀπέδωκε τὸ ποσὸν τῶν δραχμῶν 9832.

Ἐπεὶ τοῦ Ἰεροῦ Νοσοκομείου

Ὁ κ. Ὀμηρος Κωμαῖτης προσέφερεν ἐπεὶ τὸ Ἰ. Νοσοκομείου δρ. 500 εἰς μνήμην τῆς ἀδελφῆς αὐτοῦ αἰμνήστου Μαρίας Χατζησοφάντιν.

Κοινωνικά

Ἐπὶ τῆς Νομαρχίας Λεσβου ἀπεσάθη τὸ κατωτέρω ἔγγραφον πρὸς τὸν πρόεδρον τῆς Κοινοτήτος μας.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΛΕΣΒΟΥ Ἀριθ. Πρωτ. 10920 Μυτιλήνη 7 Μαΐου 1940

Πρὸς τὸν κ. Πρόεδρον τῆς Κοινοτήτος Ἀγιάσου

Ἐχομεν τὴν τιμὴν ν' ἀνακουώσωμεν ὑμῖν τὴν λήψιν τῆς ἐκ δρ. 25000 εἰσφορᾶς τῆ Κοινοτήτος ὑμῶν ὑπὲρ τῆς Βασιλικῆς ἀεροπορίας καταθέσει εἰς τὸ ὑπὸ κατῆσθημα τῆς Ἐθνικῆς Τραπεζῆς τῆς Ἑλλάδος.

Δροτίζομεθα τὴν εὐχαρίστησιν νὰ συγκαθώμεν ὑμῶν καὶ τὰ λοιπὰ μέλη τοῦ Κοινοτοῦ Συμβουλίου διὰ τὴν κληρώσιν ταύτην τῶν παρωτικῶν ὕμνων αἰσθημῶν.

Ἐπισυνάγομεν ἀντίγραφον ἡ σχετῆς ἀποδείξεως εἰς ῥάξιν ὡς ὑποατασσάματος τῆς Ἐθνικῆς Τραπεζῆς.

Ὁ Νομάρχης Λέσβου Ἰωάν. Κοζύσης

Ἐκ μέρους τοῦ Προέδρου τῆς Κοινοτήτος ἀπεστάλη τὸ κατωτέρω τηλεγράφημα ἐπὶ τῆ ὀνομαστικῆς ἑορτῆς τῆς Α.Μ. τοῦ Βασιλέως.

Α. Μ. Βασιλέα Γεώργιον Β' Ἀθήνας

Ἐπὶ τῆ ὀνομαστικῆς τῆς Μεγαλειότητος Ὑμῶν ἑορτῆς παγγυρίζοντες, ὑποβάλλομεν τὰ

θεσμ' συχαρητήρια τῆς Διακοῦσης Ἐπιτροπῆς Κοινοτήτος καὶ Α. οὐ Ἀγιάσου εἰς ἐκδήλωσιν τῶν αἰσθημῶν πίστεως καὶ Λατρείας καὶ εὐχόμεθα Ὑψ στον ὑμῶν καὶ κραταίωσιν ἐπ' ἀγαθῶ Ἐθνοῦς.

Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινοτήτος Ἰωάν. Χατζηλεωνίδας

Εἰς τὸ ἀνωτέρω τηλεγράφημα ἡ Α. Μ. ἀπήνησε εὐχαριστῶν

Ἡ ἑορτὴ τῆς Α. Μ. τοῦ Βασιλέως Γεωργίου Β'

Τὴν δευτέραν τοῦ Πάσχα ἔπεισον τῆς ὀνομαστικῆς ἑορτῆς τοῦ Βασιλέως μας Γεωργίου Β' ἐτέλεισθη ἐπίσημος δοξολογία εἰς τὸν ναὸν τοῦ Ἱ. Προσκυνηματος παρισταθέντων τῶν τοπικῶν ἀρχόντων καὶ πλήθους κόσμου. Ὁμιλήσαν ὁ Ἀρχιερατικὸς Ἐπίσκοπος αἰδ. Ἐμμ. Γ. Μυτιληναῖος, ἐξόρας τὸ συμπληρωτικὸν ἔργον τοῦ Ἀνακτος.

Ἀνακοίνωσις

Λόγω πληθώρας ὕλης ἡ δημοσευσις τῆς περιγραφῆς περὶ τῶν φιλανθρωπικῶν Καταστημάτων ἀναβόλλεται διὰ τὴν προσεχῆ ἐξδοσιν.

ΑΦΙΞΕΙΣ

Ἀφίχθη εἰς τὴν κομῶν ἡμερᾶς ὁ Διευθυντῆς καὶ ἰδιοκτήτης τῆς συναελφον «Ἐφημερίδος τῶν Λεσβίων» Φόβος Ἀνατολέας

Περιφορὰ τῶν Ἀγίων Ρειψάνων τοῦ σολοῦχου Μυτιλήνης

τὴν προσεχῆ Κυριακὴν 19 τρέχοντος θὰ τελεσθῆ μετὰ πάσης μεγαλοπρεπείας ἡ λειτουργία τῶν ἁγίων λειψάνων τοῦ νεομάρτυρος Μυτιλήνης Θεοδώρου τοῦ Βυζαντινοῦ, παρισταμένων τῶν τοπικῶν ἀρχόντων καὶ μετέχοντος ὀλοκλήρου τοῦ κλήρου τῆς πόλεως καὶ τῶν περιχώρων.

Συμφώνως πρὸς τὸ σχετικὸν Βασιλικὸν διάταγμα διὰ τοῦ ὁποίου ἀνεγνωρίσθη ὡς ἐπίσημος ἑτήσια ἑορτῆ ἡ τρίτη μετὰ τὸ Πάσχα Κυριακὴ θὲ λελίγει διὰ τῆς ἀγίας καὶ τῆς προκυμίας ἡ περιφορὰ τῶν ἁγίων λειψάνων ἐν μετὰ τὴν ἐκκλησιαστικὴν πομπὴν ῥοιζόρχητος τοῦ Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μυτιλήνης κ. Ἰακώβου.

Συμφώνως πρὸς τὸ καταρτισθὲν πρόγραμμα τῆς τελετῆς θὰ μετὰσχῇ καὶ ὁ στρατός

ΝΕΑ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣΟΥ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

Ἐν Ἀγιάσῳ

Χειρόγραφα δημοσιεύομενα καὶ μὴ δὲν ἐπιστρέφονται. Διευθυντῆς Τυπογραφείου Σωκράτης Κ. Φραντζῆς Παρακλεύρω Ταχυδρομείου Ἀγιάσος

Κατοικία, Διευθυντοῦ Ὁδὸς Βοστανῆ Μυτιλήνης

ΓΡΑΦΕΙΑ

Table with 2 columns: Category and Price. Includes rows for Εσωτερικῶν Δραχ. 120, Οργανισμοὶ 200, Αμερικῆς Δολλ. 3

ΓΕΩΡ. ΧΟΝΔΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΜΥΤΙΛΗΝΗ Ὁδὸς Λαδάδικα ἀνωθεν Ἱ. Ἰακώβου

ΕΥΣΤΡΑΤ. ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΣΑΝΑΤΟΡΙΟΥ ΛΕΣΒΟΥ Ἄρχεται εἰς τὸ ἐν Μυτιλήνῃ Ἰατρεῖον τοῦ ἐκαστην Δευτέραν καὶ Πέμπτην

Ἐνα ἀγνὸ ποτὸ σὰς χαρίζει τὴν χαρὰ καὶ τὴν εὐθυμία ΣΤΟ ΠΟΤΟΠΟΙΕΙΟ Μ. ΓΙΑΝΑΤΣΗ Θὰ βρῆτε τὸ τριπλῆς ἀποστάξεως φημημένο ΟΥΖΟ ΠΛΩΜΑΡΙΟΥ ΚΡΑΣΙΑ Προῦζικα, καὶ Γλυκὰ Καλλονῆς Πάρου Σάμου κλπ Μία ἐπίσκεψις ἀρκεῖ νὰ σὰς πείσῃ

ΚΩΣΤΑΣ ΣΤ. ΜΑΚΡΗΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ Μυτιλήνη Ὁδὸς Δ. Βερναρδάκη 10 Ἀριθ. τηλεφ. 6—10

ΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ ΕΑΣ στὰ «ΝΕΑ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣΟΥ»